GAB
Referat af GAB-møde den 10. august 2022 kl. 19.00.
Tilstede: 
Heidi N, Benny K, Thor H, Birthe Y N, Jens E O og Lars M (suppleant)
Afbud: Lars S., Steen S. og Kenneth Fuglsang (ferie)
Sted: GAB’s mødelokale, Torv 11.
1. Formalia.
Mødet d. 4.8 blev ikke afholdt p.g.a for få deltagere.

Jens er mødeleder.
Den seneste udgave af dagsordenen bliver omdelt på mødet.

Dagsordenen prioriteres og tilrettelægges.
Følgende punkter blev tilføjet pkt. 3b:
BO-VESTs manglende information om ændret tidsplan
Kirsebærtræer
Følgende punkter blev tilføjet som pkt. 3c:
Købmandens økonomi og mulighed for at overleve
Information fra Benny under eventuelt
Bemærkninger til referatet af 14.06.22 – bilag 1.
(Notat om forretningsordenen ved Birthe/Steen er ikke modtaget.)
Referatet blev godkendt.
2. Nyt fra Driften 
Kenneth’s opdaterede aktionsliste - bilag 2.
Aktionslisten blev gennemgået og taget til efterretning
Indstilling til GABs godkendelse vedr. opsætning af solcelleanlæg på vaskeriet – bilag 2b.
GAB ønsker at se en illustration af solcellernes placering på taget. Specielt er det vigtigt at få information om, hvor meget solcellerne rager op over tagfladen og om det medfører udsigtsgener for naboer.
Med ovenstående forbehold blev indstillingen godkendt
3. Behandlingspunkter.

3a. Budget 2023 – budgetudkast nr. 3 - er rundsendt pr. mail

Afregning af vand konto 107
Budget for langtidsplan PPV konto 116
Jens informerede om budgetbehandlingen, som den har været indtil nu i økonomiudvalget og dialog med BO-VESTs administration. Udgifter til vand på konto 107 er endnu ikke afklaret samt vores ønske om besparelse på henlæggelse til konto 120 (opsparing til Langtidsplan PPV).
Vi arbejder målrettet på at reducere huslejestigning til det mindst mulige.
Godkendelse af indstilling til VAs Bestyrelse – Bilag 3a
GAB godkendte indstilling til VAs Bestyrelse om reduktion af henlæggelse fra 14 mio kr til 12,8 mio kr.
Godkendelse af indstilling vedr. Betonstøttemure
Kenneth har oplyst at udgift til overfladebehandling af betonstøttemure tages som en vedligeholdelsesopgave under PPV og der er nu afsat penge til opgaven på konto 116 i budget 23. Opgaven søges løst under byggesagen.
GAB skal have fremlagt plan for, hvilken overfladebehandling der udføres.
3b. HPU-sager:
Om kommunikation v. Birthe

(Jeg ønsker taget følgende op: At vi i bestyrelsen,er orienteret om rækkefølge for Renovering og ikke at folk for fortalt nyheder gennem  Bo-Vest ansatte.Jeg er meget forbavset over at folk på FB.Skriver at de har fået forskelligt fortalt ,om renoverings tidspunkter,fortalt før os ????Det skaber uro og Folk vil have bestyrelsen til at undersøge det.

For Kennet må det også være møg besværligt og  irriterende at skulle planlægge,exempel hvornår der skal nye skilte /adresser op.)
GAB udtrykte stærk utilfredshed med byggeledelsens informationsniveau i forbindelse med forsinkelser i byggesagen. Beboere i Skrænt mangler info om termin for tilbageflytning og beboere i Vester ved ikke, hvornår de bliver varslet ud til genhusning. Meget kritisabelt. Emnet tages op på HPU møde onsdag 17.8
Thor ønskede at der tages hensyn til frugttræer i forbindelse med renoveringen og at de så vidt muligt skånes.
Der er et samarbejde mellem vores gartner og byggeledelse om at gennemgå træer efterhånden som byggeriet skrider frem i stræderme. 

Godkendelse af indstilling om sammenlægning  A1/A2 med hovedlejemål-Bilag 3c
Vi besluttede at undersøge om ændringen kræver godkendelse i VAs bestyrelse samt hos Albertslund Kommune.
Indstillingen blev godkendt med stemmerne 4 for og 1 imod.

3c. Købmandens dalende omsætning
Købmanden er ramt af en stærkt faldende omsætning og indtjening. Elregningen er fordoblet indenfor det sidste år.
Det er svært for købmanden at få økonomien til at hænge sammen og der er en risiko for at købmanden må dreje nøglen. Dette vil være et stort tab for mangfoldigheden i Galgebakken.
GAB var enige om at bakke op om en redningsaktion.

Benny har sendt et revisornotat og købmandes elregning til VAs Bestyrelse. VA vil behandle henvendelse på sit næste møde d. 22.8
4. Orienteringspunkter

a) Fra Formanden.
Ansøgninger om C3 boliger
Der er modtaget ansøgning til 3 ombygninger til 6 stk C3 – 4 stk i Torv 5 og 2 stk i Øster 9. Ombygning kan godkendes for alle de implicerede lejemål.
Kristian Overby er informeret og meddeler til rådgiver og E&P
Beboerhenvendelse fra Christian Haxthausen om Tilmeldingsgebyr AF86 – Bilag 4b
IT udvalgets svar blev godkendt af GAB
Beboerhenvendelse fra Christian Haxthausen om ladestandere – Bilag 4c
Ladeudvalgets svar blev godkendt af GAB

Fra Benny Klausen vedr. klipning af hække i baghaver – Bilag ?
Punktet blev ikke behandlet, da Benny oplyste at det vil blive taget op i Grønt udvalg
b) Kommende møder til Kalenderen 2022: 
Andre GAB-møder i efteråret 2022 er aftalt til:
Den 25. august (afbud Lars S), 8. september (Forretningsordenen, Budget 2023, Beboermøde den 22. september), 4. oktober (Hjemmesiden), 25.oktober, - flere?


Budgetbeboermødet torsdag den 22. september 2022
5. Eventuelt.
I forbindelse med omlægning af supercykelstien orienterede Benny om sin aktion i forbindelse med manglende skiltning, lys og livsfarlige betonklodser. Der er efterfølgende blevet rettet op på alle manglerne til glæde for alle trafikanter på stier og stræder. 
Jens Ellesøe
